

多退少补 2023年度个税汇算开启

本报记者 林子婧

一年一度的“多退少补”日子到了。此前，国家税务总局公告指出，2023年度汇算办理时间为2024年3月1日至6月30日。

3月1日当天，我县已有不少市民第一时间办理了退税。有市民惊喜发现，今年的退税“红包”好像大了些。值得注意的是，根据要求，在3月1日至3月20日期间有办税需求的纳税人，需通过个税APP预约办理时间。3月21日后，纳税人无需预约，可在汇算期内随时办理。

退税“红包”变大了 有市民比去年多退了不少钱

一大早，市民朱女士就和记者分享了好消息：成功退税2867.05元。“我之前就预约好的，今天一大早打开办理，很快就弄好了。”朱女士说。

像朱女士这样提早预约办理的人不少，不少人在朋友圈里晒出了自己“3月的第一份快乐”。

市民陈先生已经连续5年办理个税年度汇算，他惊喜地发现，自己2023年收入和2022年差不多，但是多退了3000多元。不过有人欢喜有人愁，采访中也有市民表示，自己还得补缴4000多元。

那哪些项目可以抵扣？根据政策

要求，专项附加扣除项目包括子女教育、继续教育、大病支出、住房贷款利息、住房租金、赡养老人、3岁以下婴幼儿照护费用等。

家有老人孩子的请注意 3项扣除标准各提高1000元/月

采访中，记者了解到，2023年，3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人，即通常说的“一老一小”个人所得税专项附加扣除标准有所提高。这也是很多市民“多退三五斗”的原因。

为进一步减轻家庭生育养育和赡养老人负担，依据相关规定，自2023年1月1日起，3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准，由每个婴幼儿每月1000元提高到2000元；子女教育专项附加扣除标准，由每个孩子每月1000元提高到2000元；赡养老人专项附加扣除标准，由每月2000元提高到3000元，其中独生子女按照每月3000元的标准定额扣除，非独生子女与兄弟姐妹分摊每月3000元的扣除额度，每人分摊的额度不能超过每月1500元。

还是以市民陈先生为例，他有两个孩子，同时还是独生子女，每月在原来的抵扣标准上增加了3000元抵扣额度，1年下来可多抵扣36000元，按照10%的个税税率计算，可多退3600元。

漏报了退税信息 后续操作可以补

从往年情况来看，部分项目容易忘记抵扣，比如父母刚满60岁、孩子出生当年、新考了证书等，都可成为抵扣项目。此外，大病支出不仅本人，配偶、未成年子女发生大病支出项目也可以进行抵扣。

市民可以通过“国家医保服务平台”APP查询自己或家人的大病医疗年度汇总金额。如果发现自己漏报了退税信息，怎么办？市民可通过个税APP“更正”功能，把之前少退的税补回来。点击我要查询-申报记录-已完成，选择具体年度，界面底端能看到“更正”，操作之后就可以修改了。

此外，不仅是2023年，2020、2021、2022年的个税汇算也可以申报、更正，享受国家的福利。

不过，有两类市民不需要办理2023年度汇算。其中一类，是已预缴税额与年度应纳税额一致的纳税人，这部分纳税人无需退税，也就不必再办理年度汇算。第二类是对2023年1月1日至12月31日取得综合所得年收入不超过12万元或者补税金额不超过400元的纳税人，免除其年度汇算义务。需要说明的是，纳税人取得综合所得时存在扣缴义务人未依法预扣预缴税款的，不在免于年度汇算的情形之内。

2024年高考 体检工作开始

自3月2日开始持续到3月18日结束

本报讯(记者 王晓红) 3月2日,我县2024年高考体检工作正式开始,来自全县的8662名考生将分批次在平阳县中医院参加体检。预计3月18日全面完成高考体检工作。

体检首日,记者在县中医院看到,参加体检的考生在老师和医护人员的引导下,手持个人信息条,依次进行胸透、主

检、内科、外科等10个项目的检查。体检中,医务人员严格按照高考体检标准和要求,坚持做到专业、客观、公平与公正。

据了解,高考体检工作由县教育和县卫健局联合进行,县卫健局从县人民医院、县中医院和县第二人民医院抽调医护人员组建高考体检团队,确保体检工作顺利进展。

本月起,我县取消工商业 春秋电力尖峰时段

本报讯(记者 林子婧)日前,记者从县供电部门获悉,本月起,我县工商业峰谷分时电价将进一步调整。

本次调整涉及哪些用户?峰谷时段有什么变化?首先,在峰谷时段上,与先前分时电价政策比较,3月起,我县取消了春秋电力尖峰时段。由于春秋电力供需总体平稳,峰谷时段调整为高峰、平段、低谷三个时段。在2月至6月与9月至11月的春秋,每日8时至11时与13时至15时为高峰用电时段,17时至24时为平段时段,0时至8时与11时至13时为低谷时段。

不过,在电力供应仍较为紧张的夏冬季,峰谷时段仍为尖峰、高峰、平段、低谷四个时段。每年的1月、7月、8月与12月,尖峰时段为9时至11时与15时至17时,高峰时段为8时至9时与17时至23时,平段时段为13时至15时与23时至24时,低谷时段为0时至8时与11时至13时。

此外,本月起,我县试行重大节假日深谷电价,将春节、劳动节、国庆节的10时至14时设置为深谷时段,三个节假日具体时间以国家公布为准。

在调整峰谷电价浮动比例上,大工业电价与一般工商业电价略有不同。大工业电价尖峰时段上浮98%,一般工商业则上浮65%,高峰时段两者分别上浮65%与50%,低谷时段,春秋两季均下浮55%,夏冬季下浮62%,深谷则均下浮80%。

浮动比例以平段电价为基准,平段电价包含上网电价、上网环节线损费用、系统运行费用、输配电价(不含容(需)电价)、政府性基金及附加。

值得注意的是,新峰谷电价按阶段开始实行,大工业电价用户将于2024年3月1日起执行新峰谷电价,1-10(20)千伏及以上的一般工商业电价用户于2024年6月1日起执行,不满1千伏的一般工商业电价用户于2024年9月1日起执行。

妈妈涉嫌违法被拘留 00后新警24小时带娃

本报讯(通讯员 吴子焱)“宝宝乖乖不哭,喝完奶我们就去睡觉好吗?”近日,县公安局腾蛟派出所上演了温馨的一幕,3位00后民警李家洋、黄益瑾、吴心怡化身“奶爸妈妈”轮番照顾嫌疑仅1岁大的儿子。

2月27日18时许,腾蛟派出所查获一名吸毒嫌疑人徐某(永嘉人),当时徐某身边带着1岁的儿子,因孩子爸爸在境外,一时无法联系到亲人照顾。于是,腾蛟派出所3位2000年出生的未婚民警,买来尿不湿、玩具等婴儿用品,化身“奶爸妈妈”轮番照顾这个小孩。

由于小孩刚到陌生环境,有点怕生,00后女民警吴心怡拿出精美玩具陪小孩嬉玩乐耍,“连哄带骗”照料小孩并帮助换尿不湿。

“小孩子不能喝太烫的。”00后男警李家洋温烫奶瓶,掌握开水温度,冲泡奶粉,生怕小孩饿着还亲自喂小孩奶粉。00后男警黄益瑾则化身“暖心”奶爸,在一旁给他讲故事逗他开心。

在3位00后民警接力照料下,孩子与“奶爸妈妈们”逐渐熟悉了起来,看到孩子脸上露出的笑容,“奶爸妈妈”们也跟着笑了。

见面天色已晚,为了将小孩哄睡,现场民警轮流上阵,并将孩子带到值班宿舍内。担心孩子睡觉不老实,民警还默默守护在他身边。

助力美好“声”活

我县开展全国“爱耳日”宣传活动



陈云散 摄

本报讯(记者 宋宛)如何保护听力、听力障碍确诊后怎么办、选助听器需要注意什么……3月1日,县残联联合平阳县乐创社会服务中心在萧江镇开展全国“爱耳日”主题活动。

今年3月3日是第二十五个全国“爱耳日”,主题是“科技助听,共享美好生活”。此次活动通过社区宣传、听力义诊、集体观影、法律知识普及等形式,加强科学爱耳护耳知识普及,引导社会公众全面增强听力健康意识,定期进行听力健康检查,及时接受相关诊疗与康复服务,主动远离噪声污染、

耳毒性药物等有害因素,同时倡导全社会利用先进科技共同关爱、帮助听力障碍者。

活动当天,萧江镇中心卫生院、乐创残疾人之家志愿小队以及社会爱心组织在萧江新天地商城,开展现场免费听力检查、政策咨询等服务,热心解答群众在健康用耳和护耳方面的疑问。志愿小队还走进大街小巷发放听力残疾预防知识单页,提升群众残疾预防意识和能力。

同时,现场还组织了一场特别的观影活动,40多名听障朋友聚在一起共同观看电影《第二十条》。世界虽

无声,但引人入胜的电影情节和字幕都让在场观众沉浸其中,丝毫不影响他们对完整剧情的理解。“观看这部电影既作为一门普法课,同时电影中也有听障人士的角色,希望借此鼓励在场的听障朋友要像电影人物一样不怕困难、积极面对生活,也让更多人能够理解和关爱残障人士。”平阳县乐创社会服务中心的志愿者表示。

据悉,县残联将持续开展健康宣传、乡村义诊内容丰富的爱耳主题活动,普及听力健康科学知识,推进听力障碍预防与康复工作。

